心手相牵,共筑雪域高原中国梦

-以习近平同志为核心的党中央关心西藏发展纪实

珠穆朗玛巍巍耸立,刻写高原风

雅鲁藏布浩浩奔腾,流淌沧桑巨

祖国的西南,是120多万平方公里 的壮美西藏。这里,自古就是中国神圣 领土不可分割的一部分。70年前的5 月23日,是雪域高原的历史转折点 《中央人民政府和西藏地方政府关 于和平解放西藏办法的协议》签订,宣 告西藏和平解放。

短短几十年,跨越上千年。

从黑暗走向光明、从落后走向进 步、从贫穷走向富裕、从专制走向民 主、从封闭走向开放。70年来,中国共 产党团结带领西藏各族人民,历经民主 改革、成立自治区、建立社会主义制 度、进行社会主义建设、推进改革开 放、进入新时代,创造了彪炳千秋、利 泽万代、亘古未有的历史功绩。

党的十八大以来,在以习近平同志 为核心的党中央坚强领导下,在全国人 民大力支持下,西藏脱贫攻坚全面胜 利,社会大局更加稳定、经济文化更加 繁荣、生态环境更加良好、人民生活更 加幸福,正向着团结富裕文明和谐美丽 的社会主义现代化新西藏阔步前行。

关键时期的科学指引——以习近 平同志为核心的党中央高瞻远瞩审时 度势,为西藏走好新时代的赶考路把舵 领航

习近平总书记来西藏了!

2021年7月下旬,庆祝中国共产 党成立100周年大会后的第一次地方 考察,习近平总书记就来到雪域高原。 深入农村、城市公园、铁路枢纽、宗教 场所、文化街区等,看望慰问各族干部 群众,祝贺西藏和平解放70周年。作 为中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席到西藏祝贺西藏和平解放,这在 党和国家历史上是第一次。

考察调研期间,习近平总书记发表 ·系列重要讲话、作出一系列重要指 示,对西藏长治久安和高质量发展进行 系统部署,为西藏走好新时代的赶考路 把舵领航。

西藏是重要的国家安全屏障,承担 着拱卫祖国西南边陲的政治责任。

和平解放70年来,历届中央领导 集体高度重视西藏工作,关注西藏发 展,关心西藏人民。改革开放以来,党 中央先后召开七次西藏工作座谈会,对 西藏改革发展稳定作出一系列重大部 署,推动西藏社会面貌日新月异,人民 生活蒸蒸日上。

党的十八大以来,西藏迎来更大的 发展机遇,同时也进入实现长治久安和 高质量发展的关键期,面临着一系列抉 择和挑战

如何确定西藏工作在国家治理中 的定位?

如何实现西藏社会局势的持续稳 定、长期稳定、全面稳定?

西藏怎样如期完成脱贫攻坚目标? 如何保护好高原生态,守护好地球

如何加快边境地区建设,确保边防 巩固和边境安全?

一系列需要谋断的重大问题,考验 着党中央治国理政、经略西藏的智慧和 魄力。

长期以来,习近平总书记对西藏有 着深切的牵挂,对西藏工作有着深入的 思考。早在1998年6月,习近平同志 就因福建对口援助任务而来到西藏考 察。到中央工作后,2011年7月,习近 平同志作为中央代表团团长出席西藏 和平解放60周年庆祝活动,指出加快 西藏发展、维护西藏稳定,既是中央的 战略部署和明确要求,也是西藏各族干 部群众的强烈愿望和共同责任。

2013年3月,人民大会堂西藏厅。 当选党的总书记后第一次出席全 国人代会,习近平总书记就来到西藏代

"治国必治边,治边先稳藏。"

审议中,习近平总书记明确提出治 边稳藏的重要论述,强调西藏工作在边 疆治理、国家治理中的特殊地位,从总 体国家安全观的视野突出西藏发展与 稳定之于国家繁荣与安全的重大意义。

党的十八大以来,习近平总书记始 终心系西藏、情系西藏,亲自为西藏工 作谋篇布局:

主持召开中央政治局会议研究西 藏工作;作出"加强民族团结、建设美丽 西藏"的重要指示;确定中央政府支持 西藏的一大批重点建设项目;多次专题 听取西藏工作情况汇报;制定惠及西藏 各族人民的一系列特殊优惠政策……

在推动西藏治理体系和治理能力现 代化的进程中,习近平总书记主持召开的 两次西藏工作座谈会有着里程碑意义。

2015年8月,在中央第六次西藏 工作座谈会上, 习近平总书记提出党的 治藏方略这一重大命题并系统阐述其

时隔5年,2020年8月,在中央第 七次西藏工作座谈会上, 习近平总书记 进一步丰富和发展了党的治藏方略,鲜 明提出新时代党的治藏方略

必须坚持中国共产党领导、中国特 色社会主义制度、民族区域自治制度;

必须坚持治国必治边、治边先稳藏

必须把维护祖国统一、加强民族团 结作为西藏工作的着眼点和着力点;

必须坚持依法治藏、富民兴藏、长期 建藏、凝聚人心、夯实基础的重要原则;

必须统筹国内国际两个大局; 必须把改善民生、凝聚人心作为经

济社会发展的出发点和落脚点; 必须促进各民族交往交流交融;

必须坚持我国宗教中国化方向、依 法管理宗教事务;

必须加强党的建设特别是政治建设。

必须坚持生态保护第一;

"十个必须",科学回答了一系列 方向性、全局性、战略性问题,是对党 治藏稳藏兴藏成功经验的总结提炼和 创新发展,是习近平新时代中国特色社 会主义思想关于西藏工作的集中体现, 闪耀着马克思主义的真理光芒,为做好 新时代西藏工作提供了根本遵循。

在以习近平同志为核心的党中央 坚强领导下,在新时代党的治藏方略指 引下,西藏各族干部群众团结一心、艰 苦奋斗,解决了许多长期想解决而没有 解决的难题,办成了许多过去想办而没 有办成的大事,各项事业取得全方位进 步、历史性成就。

建设社会主义新西藏——以习近 平同志为核心的党中央站在中华民族 伟大复兴战略高度对西藏发展作出系 统部署,推动雪域高原高质量发展

苍翠的雅鲁藏布江河谷中,全新的 复兴号列车呼啸而过,与奔腾的江水一 起向着"西藏江南"林芝驶去。

作为川藏铁路的重要组成部分,今 年6月25日开通的拉林铁路,让习近 平总书记感慨系之。

23年前,从拉萨贡嘎机场到林芝 八一镇,习近平同志乘车走了整整一 天。今年到西藏考察,乘坐复兴号,从 林芝到拉萨用时缩减到3个多小时。

西藏山高路远, 习近平总书记十分 关心这里的基础设施建设。对于川藏 铁路这条穿越横断山脉的"世纪工 程",习近平总书记在中央财经委员会 第三次会议、中央经济工作会议、中央 第七次西藏工作座谈会等场合多次进

行部署。今年在西藏考察时,又强调 "规划建设川藏铁路是促进西藏发展和 民生改善的一项重大举措",要求"建 设好这一实现第二个百年奋斗目标进 程中的标志性工程"。

党的十八大以来,以习近平同志为 核心的党中央站在实现中华民族伟大 复兴的战略高度,聚焦西藏稳定、发 展、生态、强边四件大事,为雪域高原 高质量发展倾注了大量心血。

应对各种风浪考验,保持西藏社会大 局稳定,最根本的是党的领导坚强有力。

林芝市巴宜区林芝镇嘎拉村,"桃 花盛开的地方"。

7月21日下午, 习近平总书记来 到这里,调研基层党建等工作。

近年来,嘎拉村建强村级党组织, 充分发挥党建引领作用,举办"桃花 节",兴办村集体经济,带动村民生活 "芝麻开花节节高"。2020年,嘎拉村 人均可支配收入超过3.1万元。

"总书记说我是村里的领头人、火车 头,要发挥作用,把火车开好。"嘎拉村党 支部书记边巴说,"作为村里的书记,我 一定奋力工作,不辜负总书记的嘱托。'

在中央第七次西藏工作座谈会上 习近平总书记强调:"确保各级党组织 和广大党员、干部成为带领各族群众应 对风浪考验、战胜困难挑战、全心全意 为人民服务的坚强政治力量。'

近年来,西藏持续推进党的建设新 的伟大工程,基层党组织增加到2.2万 个,党员发展到42.6万名,干部队伍壮 大到20.47万人;实现村"两委"班子成 员 100% 是党员, 党在西藏的执政基础

西藏特殊的自然地理、历史因素, 决定了西藏的现代化发展道路不同于 其他省份。对此,习近平总书记有着深 远思考。

2019年6月14日,在向"2019•中 国西藏发展论坛"致贺信时,习近平总 书记对西藏的发展作出重要指示:"希 望西藏抓住发展机遇,建设美丽幸福西 藏,繁荣优秀传统文化,保护高原生态 环境,实施更加积极的开放政策,广泛 开展对外交流合作,描绘新时代西藏发 展新画卷。

雨露润泽,春笋破土。

贯彻习近平总书记部署,西藏坚持 把改善民生、凝聚人心作为经济社会发 展的出发点和落脚点:川藏铁路等重大 基础设施项目加速推进,县乡村全部通 公路;建成青藏、川藏、藏中、阿里电力 联网工程,主电网覆盖所有县城和主要 乡镇;建制村通光纤率、4G信号覆盖率 均达到99%,边境小康村全部建成……

青山远黛,近水如烟。盛夏时节, 高原处处是山水画卷。

平均海拔4000多米的青藏高原, 是地球第三极、中华水塔,西藏是中国 重要的生态安全屏障。

"保护好西藏生态环境,利在千 秋、泽被天下,太重要了! 在这里,生 态具有非常重要的战略意义。"习近平 总书记语重心长。

为人类留一方"净土",保护好青 藏高原生态就是对中华民族生存和发 展的最大贡献。

在中央第七次西藏工作座谈会上, 习近平总书记强调,要"把青藏高原打 造成为全国乃至国际生态文明高地"。 今年7月9日下午,总书记主持召开中 央全面深化改革委员会第二十次会议, 审议通过《青藏高原生态环境保护和可 持续发展方案》。总书记还以同中央党 校第一期县委书记研修班的西藏学员 交流、向第二次青藏高原综合科学考察 研究启动致贺信等不同形式,对西藏生 态文明建设提出要求。

(下转四版)



1923年8月20日至25日

中国社会主义青年团第二次全国 代表大会在南京召开。大会拥护中国 共产党第三次全国代表大会所确定的 同国民党合作的方针,决定社会主义青 年团员同共产党员一样,以个人身份加 入国民党,并在加入后,仍保持团的独 立性,同共产党的言论行动保持一致。

1935年8月20日

中共中央政治局在毛儿盖召开会 议,讨论红军行动方针问题。毛泽东作 关于夏洮战役后行动方向的报告,并作 会议总结。他指出:我们的行动方向, 一是向东(陕西),一是向西(青海、新 疆)。红军主力应向东,向陕、甘边界发 展,不应向黄河以西。向东(陕西)还是 向西(青海、新疆)是一个关键问题,应 采取积极向东发展的方针。会后中央 政治局通过毛泽东起草的《关于目前战 略方针之补充决定》。补充决定指出: 在目前具体的敌我情况之下,为实现六 月二十八日关于目前战略方针之基本 的决定,要求我们的主力,迅速占取以 岷州为中心之洮河流域(主要是洮河东 岸)地区,并依据这个地区,向东进攻, 以便取得陕甘之广大地区,为中国苏维 埃运动继进发展之有力支柱与根据 地。补充决定还指出:政治局认为,在 目前将我们的主力西渡黄河,深入青 海、宁夏、新疆僻地,是不适当的,是极 不利的(但政治局并不拒绝,并认为派 遣一个支队到这个地区去活动)。

1940年8月20日—翌年1月下

八路军总部在华北发动了一次大 规模的对日军的进攻(百团大战)。先 后有 105 个团约 20 余万人参加。到 1940年12月初, 敌后军民共作战 1824 次, 毙伤日、伪军2.5万余人, 俘日军281 人、伪军1.8万余人。

1999年8月20日

中共中央、国务院作出《关于加强 技术创新,发展高科技,实现产业化的 决定》。《决定》指出:加强技术创新,发 展高科技,实现产业化,是坚定不移地 实施党的十五大提出的科教兴国战略 和可持续发展战略的重大举措。23日 至26日,中共中央、国务院召开全国技 术创新大会。



分类信息

阜新蒙古族自治县国华乡孙博可 心饭店(统一社会信用代码: 210921604428419), 营业执照正副 本不慎遗失,特此声明。

声明

阜新蒙古族自治县景淼秸秆加 工专业合作社遗失阜新农商村镇银 行股份有限公司南环支行开户许可 证,核准号:J2291000634601,账号: 666041200900000279,特此声明。